



## Визитная карточка:

МИНАКОВ Юрий Александрович,

Председатель Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва.

Заслуженный строитель Российской Федерации.

Почетный строитель России.

Заслуженный инженер России.

Заслуженный деятель науки и образования.

Дата рождения: 26 мая 1946 года.

Место рождения: станица Каневская Краснодарского края. Родился в семье сельских учителей.

Образование: в 1968 году окончил Краснодарский политехнический институт по специальности «инженер-строитель», аспирантуру Московского инженерно-строительного института имени В.В.Куйбышева, докторанттуру Московского государственного строительного университета. Доктор технических наук, профессор.

# В интересах человека

Деятельность депутатов Государственного Собрания Марий Эл, принимаемые законы касаются буквально каждого жителя республики. Поэтому в процессе кропотливого и предельно ответственного процесса законотворческой деятельности важно отточить каждую фразу, пропустить через себя каждое слово. Любая недоработка в новом законе сразу даст о себе знать. Довести законопроект до совершенства помогает масштабная работа, в которой задействованы разные структуры, и в первых рядах специалисты «ока государева».

## 12 плюс 6

— 26 июня 1938 года прошли выборы депутатов Верховного Совета Марийской АССР первого созыва, и впервые была создана система законодательной власти республики, — обращается к страницам истории Юрий Минаков. Юрий Александрович был избран депутатом почти 42 года назад и являлся депутатом 15 созывов. Он единственный, кто работает в Госсобрании Республики Марий Эл на протяжении всех шести созывов, а с 2000 года неизменно находится во главе. — Среди 93 депутатов под номером один был записан И.В. Сталин, который тогда являлся первым депутатом во всех союзных и автономных республиках. Всего было 12 созывов Верховного Совета Марийской АССР. В бурные 90-е годы депутаты Верховного Совета республики, среди которых был и я, приняли решение, что нужно сохранить законодательную власть. Автономная республика стала союзной. 12 декабря 1993 года, в день всероссийского референдума по Конституции России и выборов в состав первого Совета Федерации и Госдумы, мы провели и выборы в Верховный Совет Республики Марий Эл. Тогда мы решили из 150 депутатов оставить 30, а кроме того, одни из первых в России отдали 25 мест общественным организациям. Избранные депутаты приступили к работе, справляясь с нагрузкой, которая выросла в разы. Это был последний созыв Верховного Совета, на смену ему в новой России пришло Законодательное Собрание республики. На сегодняшний день работает уже шестой созыв. За это





время количество депутатов менялось, три последних созыва в Госсобрании представлены 26 депутатами, избранных по партийным спискам, и 26 – по одномандатным избирательным округам. В Госсобрании постоянно представлены члены трех партий – «Единой России», КПРФ и ЛДПР. Традиционно у нас работают шесть комитетов по разным направлениям. Президиум Заксобрания, состоящий из девяти человек, работает в постоянном режиме – 1-2 раза в месяц перед сессиями – чаще. В остальном идет обычная работа законодателей.

## Оптимальное решение

Рождение, совершенствование закона – процесс ответственный, напряженный, требующий тщательной проработки и проходящий в активном взаимодействии разных сторон.

– У Законодательного Собрания сложилось хорошее взаимодействие с прокуратурой республики – деловое, конструктивное. В прокуратуре республики работают профессионалы высокого класса, – рассказывает Юрий Александрович. – Система нашей совместной работы выстроена давно и успешно продолжается вместе с нынешним прокурором республики. На основании документа о взаимодействии с прокуратурой, подписанного еще в 2004 году, мы ежегодно составляем программу взаимодействия. Наша работа неформальная, живая, настоящая. Одна из главных ее форм – проведение дважды в год в прокуратуре республики рабочих встреч прокурора субъекта с членами президиума Госсобрания, в которых принимает участие и весь начальствующий состав прокуратуры региона. Мы подводим итоги совместной работы, обсуждаем различные вопросы, связанные с защитой прав граждан, совершенствованием законодательства.

Кроме того, ежегодно на Дне депутата прокурор республики представляет информацию о состоянии правопорядка, за конности, указывает на наши недоработки, вносит предложения, которые требуют законодательного обеспечения. По предложению прокурора республики Рюминова Сергея Ивановича на Дне депутата представляет свой доклад и руководитель регионального следственного управления Следственного комитета. Идет общая серьезная работа. Конечно, представители



прокуратуры участвуют в сессиях Заксобрания.

Кропотливая работа у нас идет по совершенствованию законодательства, приведению местного законодательства в соответствие с федеральным. Мы стараемся сами находить недоработки, чтобы их от-

**Вехи карьеры:** с 1968 г. двадцать лет проработал в одной строительной организации: трест «Марпромстрой» – Марийское ТУС – Главмаристрой Министерства строительства СССР, где от мастера СМУ до главного инженера, управляющего трестом. 1987-1991 гг. – Председатель исполнкома города Йошкар-Олы XX и XXI созывов. 1991-1994 гг. – Председатель Верховного Совета Марийской АССР XII созыва. 1994-2000 гг. – Председатель Ассоциации марийских строителей. С 2000 г. – Председатель Государственного Собрания Республики Марий Эл III-VI созывов.

Автор 326 научных работ, 12 изобретений, 12 книг, 3 монографий, 3 учебных пособий для вузов с грифом УМО, 3 философских сборников «Мерфология и реальная действительность».

**Награды:** 8 государственных наград СССР, России и Республики Марий Эл, 9 орденов, 36 медалей, 20 знаков, 35 почетных грамот, 19 званий, 18 благодарностей.

корректировать. А специалисты прокуратуры проверяют каждый проект закона на предмет его соответствия федеральному законодательству и дают свое заключение, указывают нам на недочеты, которые необходимо исправить. Все это абсолютно позитивно воспринимается депутатами. Мы понимаем, что делаем важное общее дело.

В этом году мы получили официальные отзывы прокуратуры на 32 проекта, без заключения надзорного органа ни один проект закона не рассматривается на комитетах и не выносится на рассмотрение сессии. Свои предложения, просьбы, замечания по законопроекту вносят и другие структуры. Законодатель же выступает в роли третейского суда, мы должны учесть все мнения и вынести оптимальное решение, которое должно устроить всех.

## Голосуйте за бюджет

Особенно плотно прокуратура работает с членами Президиума Госсобрания. Так, накануне принятия ежегодного бюджета надзорный орган внимательно смотрит, как будет предусмотрено бюджетом исполнение социальных обязательств, насколько заложенные Правительством денежные средства будут достаточны для этого. В текущем году начальник отдела по надзору за исполнением федерального законодательства прокуратуры республики проинформировал членов Пре-





зиума Госсобрания о том, чтобы они обратили особое внимание на решение социальных проблем детей-сирот, инвалидов, пенсионеров, исполнение обязательств в сфере здравоохранения, образования и др. И прокуратура всегда находит понимание. Соответствующая информация направляется Главе республики, Председателю Госсобрания. Данный вопрос прорабатывается, принимаются дополнительные меры по финансированию той или иной программы или решению проблемы.

Кстати, в республике уже несколько лет проходят публичные слушания по бюджету в форме интернет-голосования. Проект бюджета выставляется в интернете, и любой гражданин может ознакомиться с ним, задать вопрос и получить на него ответ. Все материалы публичных слушаний по бюджету анализируются и принимаются к сведению.

## Первопроходцы

— Депутатский корпус у нас всегда был активный и инициативный, — подчеркивает Юрий Александрович. — Так, мы одними из первых в России привели свое субъектовое законодательство в соответствие с федеральным. Мы сами составляли законы, когда после распада СССР российских законов еще попросту не было. Потом на базе некоторых наших законов, например, о противопожарной безопасности, о лесе, составлялись российские.

Республика Марий Эл — один из субъектов Российской Федерации, который уже много созывов подряд одновременно проводит выборы всего состава депутатского корпуса, вплоть до депутатов сельских поселений. Таким образом минимизируются затраты на проведение выборов, и избирателям не нужно несколько раз ходить голосовать.

С 2009 года начались новая страни-

ца истории марийского парламентаризма. Мы создали Молодежный парламент, он работает уже третий созыв. И в третьем созыве впервые восемь представителей Молодежного парламента стали депутатами, причем один из них был избран в Заксобрание.

Депутатский корпус республики работает в интересах каждого жителя и всегда направлен на решение проблемы. Это не громкие слова. Приведем простой пример. В советское время компенсация за зубопротезирование для пенсионеров составляла 100 процентов, позже она была отменена федеральным законом. Депутаты Заксобрания добились, что на местном уровне была установлена 30-процентная компенсация за зубопротезирование. Особых восторгов населения не последовало, наоборот, посыпались новые жалобы и упреки, хотя законодатели пытались объяснить людям, что 30 — это лучше, чем ничего. Следуя мудрому афоризму «Капля камень точит», через два года депутаты смогли добиться 50-процентной компенсации за зубопротезирование. А сейчас она составляет 100 процентов.

Депутаты всегда рады каждому конструктивному замечанию, предложению, рекомендации, и в результате живой и всесторонней общей работы в стенах Законодательного Собрания рождаются выверенные и жизненно необходимые для республики и ее населения законы.

*В преддверии Дня работника прокуратуры Российской Федерации от всей души поздравляем наших коллег — руководство и всех работников прокуратуры Республики Марий Эл с профессиональным праздником! Желаем посто-*

*янного совершенствования — профессионального, духовного и физического; служебного роста, успешного решения даже самых сложных задач. Конечно, крепкого здоровья. Пусть каждый трудовой день начинается с чувством радости и заканчивается удовлетворением от проделанной работы и достигнутых результатов, а в ваших семьях неизменно царят взаимопонимание, добро и благополучие!*

*Уверены, что наша дальнейшая работа будет такой же конструктивной, плодотворной, нужной и значимой для всей республики и каждого ее жителя в отдельности.*



## ПРОГРАММА

### взаимодействия

Государственного Собрания  
Республики Марий Эл  
с прокуратурой Республики Марий Эл  
на 2015 год

г. Йошкар-Ола  
2015

